

北京办冬奥 二十大将召开 2022 这些大事将发生

昨天是2022年元旦，这一年，注定不平凡。这一年，中国共产党二十大将召开，北京将举办冬奥会，中国将全面进入空间站轨建造阶段、新版国家医保药品目录启用……一系列国家大事和民生关切，让2022年备受期待。

这些大事很重要

二十大将在北京召开

十九届六中全会决定，中国共产党第二十次全国代表大会于2022年下半年在北京召开。

二十大是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。

二十大代表名额共2300名，由全国38个选举单位选举产生，二十大代表选举工作将到今年6月底前结束。

北京冬奥、杭州亚运将举行

2022注定是体育大年，这一年，北京冬奥会、杭州亚运会、成都大运会将举行，中国将以体育牵手全世界。

2月4日，中国农历大年初四，这一天，北京冬奥会将拉开大幕。

时隔14年，全世界的目光将再度因奥运聚焦北京，北京即将成为世界上首个既举办过夏季奥运会，又将举办冬季奥运会的“双奥之城”。可以期待，一场增进理解和友谊、“一起向未来”的奥运盛会，将为疫情下的世界带来更多信心与欢乐，注入更多勇气和力量。

全面进入空间站轨建造阶段

跨年之际，中国的“太空出差三人组”还在遥远的空间站工作生活，中国人首次在太空迎接新的一年。

2021中国航天大丰收，2022中国航天依然承载满满期待。

2022年，我国将全面进入空间站在轨建造阶段，一共规划6次飞行任务，包括两次空间站舱段问天、梦天的发射任务，还包括两艘货运飞船和两艘载人飞船的发射任务。

中国载人航天工程办公室主任郝淳此前介绍，到2022年年底，我们国家的空间站就能完成在轨建造，并转入后续的应用阶段。

这些工程备受瞩目

世界第二大水电站将投产发电

四川省宁南县和云南省巧家县交界处的金沙江白鹤滩水电站全部机组按照规划将于今年7月投产发电。

白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程，是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。到2022年7月全部机组投产发电后，白鹤滩水电站将成为仅次于三峡水电站的世界第二大水电站。



一批重要铁路将建成

今年，京滨铁路、京唐铁路、银兰高铁等一批重要铁路线将建成。

设计时速350公里的京滨铁路是连接北京与天津滨海新区的第二条城际快速铁路，线路全长约172公里。建成后，从北京直达天津滨海新区只需57分钟。

京唐铁路是京津冀地区轨道交通网络的重要组成部分，线路长148公里，计划2022年建成通车。

银兰高铁是一条连接宁夏银川市与甘肃兰州市的高速铁路，是国家“八纵八横”高速铁路主通道之一“京兰通道”的重要组成部分。建成后，银川至兰州两个城市之间的通行时间将由现在的8.5小时缩短为2.5小时。

民生领域有新变化

74种新药进医保 不少“天价药”降价

新版国家医保药品目录于1月1日起在全国范围正式启用。

本次调整后，74种新药进入目录，包括谈判调入的67种独家药品和直接调入的7种非独家药品，其中谈判成功的独家药品平均降价61.71%。“天价药”开出“平民价”，此次医保药品目录谈判首次纳入高值药品，价格降幅力度可谓空前。

与原市场价格相比，通过谈判降价和医保报销，本次谈判预计2022年可累计为患者减负超过300亿元。

军属医疗保障！ 军人配偶享免费医疗

1月1日起，中央军委办公厅印发的《军人及军队相关人员医疗待遇保障暂行规定》也将施行。

《规定》重点对医疗保障对象范围、标准条件、保障办法等作出规范。

《规定》明确，军人及军队相关人员在军队医疗机构就医的医疗待遇，界定军人跨军地就医的具体情形，打通远离军队医疗机构单位军人及其家属就近就便到驻地医疗机构就医渠道，实现军人配偶免费医疗、军官军士父母和配偶父母优惠医疗，继续实行军人、军人未成年子女免费医疗。

家庭教育促进法施行 家长要“依法带娃”

1月1日起，《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行。这是我国首次就家庭教育进行专门立法。

预防未成年人沉迷网络、规范不良家庭教育行为、落实“双减”政策，加强家校协同教育……根据该法，父母或者其他监护人应当树立家庭是第一个课堂、家长是第一任老师的责任意识，承担对未成年人实施家庭教育的主体责任。

这些时间点要关注

建军95周年

今年，中国人民解放军将迎来建军95周年。

1927年8月1日，南昌城头一声枪响，一支新型的人民军队登上历史舞台，中华民族从此有了实现独立解放和伟大复兴的坚强保障。

95年浴血荣光，95年红旗漫卷，在中国共产党的领导下，中国人民解放军为民族独立、人民解放和新中国诞生建立了卓越功勋，为捍卫国家主权、安全和发展利益做出了重大贡献。

共青团成立100周年

今年，中国共产主义青年团将迎来成立100周年。

1922年，在中国共产党直接领导下，中国共产主义青年团成立，100年来，一代又一代青年用青春和热血书写了彪炳史册的壮丽篇章。

七七事变、南京大屠杀85周年

今年也是七七事变、南京大屠杀事件85周年。

1937年7月7日，卢沟桥畔静谧的夜色中，日军借口一名士兵“失踪”，炮轰宛平城，制造了震惊中外的“七七事变”，也拉开了中华民族全民族抗战的序幕。

同年12月13日到次年1月，日军公然违反国际法，在南京进行了惨绝人寰的大屠杀，受害者总数达30万人以上。

85年光阴过去，硝烟已散，但历史永不能忘！
(中新网)

70万元一针 天价药进医保 浙江SAM患者 接受首批治疗

1月1日，曾经的“天价药”诺西那生钠注射液正式实施医保价格，价格从原先的70万元一针降到约3.3万元一针。浙江大学医学院附属第二医院(下称浙大二院)于当日完成了2022年全国第一批SAM(脊髓性肌萎缩症)患者的治疗。

记者从浙大二院获悉，患者李先生(化名)从小不擅体育运动，随着年龄的增加，感到上下楼梯越来越费力，能够持续行走的距离也在不断缩短。10年前，他被诊断为脊髓性肌萎缩症。

由于缺乏有效的治疗手段，在此前近十年间，李先生只能眼看着双腿的力量逐步退化。2019年，首款治疗脊髓性肌萎缩症的特效药诺西那生钠注射液在中国上市，让李先生看到希望，可随后，“70万一针”的天价又让这份希望变得遥不可及。

2021年12月3日，国家医疗保障局公布2021年国家医保药品目录调整结果，7种罕见病药品新增进入目录，其中诺西那生钠经历8轮价格协商，最终以约3.3万元/针的价格谈判成功。得知这一消息，李先生第一时间联系上了浙大二院，并在诺西那生进入医保后的第一天顺利利用上了药。据悉，经过医保报销后，李先生仅需支付几千元。

中国罕见病联盟浙江省协作组主任委员、浙大二院医学遗传科/罕见病诊治中心负责人吴志英表示，浙大二院在中国第一批注射诺西那生药物，意味着罕见病高值药纳入医保实现了新突破，中国脊髓性肌肉萎缩症诊疗正式进入医保时代。

“罕见病药品研发难度大、幅度高、周期长，一直难以满足患者临床需求，及时研发上市，价格往往极其昂贵，药物可及性面临严峻挑战，这次医保目录调整，表明国家高度关注罕见病患者这一群体，新增进目录的罕见病药品很好地填补了国内相关罕见病治疗用药的空白，为临床用药提供了选择，为更多的罕见病患者延缓病情发展、提高生活质量带来了希望。”吴志英说。
(中新网)